

## Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России - Днём народного единства!

Четыре столетия назад произошло событие, которое помогло нашему народу усвоить один из важнейших уроков истории: только объединив усилия всех граждан, можно сохранить свободу и независимость своего государства.

И сегодня сплочённость многонационального российского народа, его духовное единение - важные составляющие успешного развития и благополучия нашей страны.

От души желаю всем жителям области здоровья, мира и благополучия! Пусть процветает наше Отечество творчеством и заботами, деятельной любовью своих граждан!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

## Уважаемые жители Тобольского района!

Поздравляю вас с праздником - Днём народного единства!

«Мы сильны, если мы едины» - мудрость, которой стоит придерживаться государству, чтобы быть сильным на международной арене в любые времена. Мы все должны понимать, что народное единство - это неотъемлемый аспект

современного общества. Пример предков показывает нам, что единственно верный способ достичь действительно высокой цели - отбросить разногласия, работать вместе, уважать и стараться понимать друг друга. Тобольский район - наш общий дом, в котором мы и в дальнейшем будем жить в мире и согласии, вместе обустроивая его.

От всего сердца желаю вам, крепкого здоровья, хорошего настроения, счастья и радости, благополучия каждой семье!

**Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района**

## Г А Н О Г Т А А Д А Т В

### Основа успеха

**Галина ГРЕБЕНЩИКОВА**

Депутаты Тюменской областной Думы единогласно проголосовали за проект закона об областном бюджете на 2013 и плановый период до 2015 года.

Приоритетным направлением по-прежнему остаются расходы на социальную сферу, удельный вес которых в общем объёме бюджета составляет 44 процента.

По информации пресс-центра областной Думы, парламентарии были единодушны также в том, что необходимо активизировать работу муниципалитетов по повышению инвестиционной привлекательности территорий, поиску так называемых точек роста.

Бюджет следующего года В.В. Якушев назвал вполне нормальным. Минимизировать потери доходной части позволит финансовый резерв, который правительству удалось создать в течение последних лет.

### На пути к осетровому изобилию

**Вера АНИКЕЕВА**

В августе в реку Иртыш было выпущено 1,9 миллиона мальков сибирского осетра, которые со временем восполнят ущерб, нанесённый природой и человеком поголовью ценной промысловой рыбы.

Государство озаботилось сохранением и воспроизводством царь-рыбы, которая занесена в Красную книгу, и филиал ФГБУ «Нижнеобь-рыбзавод» «Абалакский экспериментальный завод» выполняет госзаказ по увеличению количества «аборигена» Иртыша и Оби.

Абалакские рыбодовы недавно вернулись из экспедиции. В поисках осетров-производителей они проплыли на специально оборудованном судне по Иртышу от Тобольска до Ханты-Мансийска, а дальше - по Оби до Аксарки. Четыре осетра: две самки весом по 40 и 60 кг и два самца по 15 и 30 кг уже выпущены в зимовальное озеро.

Частью плана по восстановлению промысловых запасов осетра в сибирских реках является формирование маточного стада, так как с каждым годом ценных производителей становится меньше. Сейчас 600 голов молодняка весом от трёх до четырёх килограммов подрастают на государственном корме, но только через пять лет они достигнут возраста зрелости.

*Все новости района в нашей газете!*

## Г Т А Т А А Г О «Gismeteo»

4 НОЯБРЯ		утром -2
		вечером -3
5 НОЯБРЯ		утром -4
		вечером -7
6 НОЯБРЯ		утром -9
		вечером -4



# С О В Е Т С К А Я С И Б И Р Ъ

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

12+

Газета, с которой советуются

Суббота, 3 ноября 2012 г. № 88 (7498) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. e-mail: ssinf@mail.ru http://www.tyumedia.ru/20/



## С приставкой «супер» Конкурс сельских семей прошёл в Прииртышском

**Святослав ВИНУКОВ, фото автора**

**«Как важно бывает найти своё место и жить, размышляя о том, что нужен кому-то, что жить интересно, что есть и работа, и дом» - эти строчки неизвестного автора, посвящённые родному очагу и счастью, стали подлинным лейтмотивом традиционного районного мероприятия «Суперсемья-2012».**

В Прииртышской школе их собралось немало - одиннадцать счастливых ячеек общества, приехавших из разных сельских поселений. Они прибыли не только себя показать, но и на других посмотреть. А посмотреть было на что: с первого конкурса «визиток» дружные семейные коллективы приступили к зрелищным презентациям. Пели, плясали, в стихах свой очаг восхваляли, инсценировали сказки и просто рассказывали о ладном укладе, царящем в их домах. Лучше других с этим заданием справились семьи Колос из Малозоркальцево, Богдановых из Карачино и Кочергиных из Санниково. Чуть менее ярко выступили Быковы из Сибиряка и ещё одни представители села Малозоркальцево - Драгины.

- В этом году семей-участниц было больше и к конкурсу они готовились лучше, - заключает руководитель районного клуба «Молодая семья», главный инициатор и организатор мероприятия «Суперсемья» Светлана Валерьевна Рудченко. - Радует, что в значительной

мере обновился и состав конкурсантов.

Творческий потенциал сельских суперсемей жюри по достоинству оценило на выставке «Красота своими руками». В этом конкурсе не было равных Гальцевым из Русских Медянок. Декораторами-призёрами также стали Гаффаровы из Кутарбитки и Ильины из Сетово.

«Фирменное блюдо» - следующее конкурсное задание - тоже требовало красивого оформления: таков был один из критериев его оценки. Но главный из них - кулинарное мастерство семей-участниц. Оно же заслуживало самых высоких похвал. Потому-то и наград здесь было немало. Так, Сайдуллины из Кутарбитки отличились в приготовлении выпечки, грамоту «За лучший салат» получила семья Тимергазиевых из Ингаира, а признанными специалистами по горячим блюдам были названы Кочергины и Гальцевы. В «обойму» лучших кулинаров вошли также Колос и Гаффаровы.

- Разнообразие блюд и оформление столов буквально поражало воображение, - делится впечатлениями член жюри конкурса, директор районного дома детского творчества Татьяна Александровна Голяшкова. - Ранее мы выявляли лишь одного победителя, но сейчас всё больше семей желает участвовать в кулинарном конкурсе, поэтому мы его разделили по номинациям. Но всё равно судить очень сложно, потому что все блюда великолепно приготовлены, эстетически оформлены, грамотно представлены. Выбирать лучшие из них - дело непростое.

Традиционные семейные соревнования, разбавленные викториной на тему физической культуры, Олимпиады и спорта, а также много-много детских подвижных игр - такое меню было предложено на самом активном этапе конкурсной программы, где не было равных семье Гаффаровых из Кутарбитки.

- Ежегодно увеличивается география нашего мероприятия, в соответствии с пожеланиями участников растёт и число его заданий. Это делается нами, чтобы программа «Суперсемья» помогла создать атмосферу не столько конкурсной борьбы, сколько радушного общения, - подчеркнул представитель оргкомитета семейных состязаний, ведущий специалист отдела по делам культуры, молодёжи и спорта райадминистрации Константин Михайлович Снегуренко.

После награждения как дети, так и взрослые отправились на праздничное чаепитие, где царил атмосфера домашнего уюта и члены суперсемей смогли по достоинству оценить кулинарные таланты друг друга.

### НАША СПРАВКА:

**Итог районного конкурса «Суперсемья-2012»: третье место - Богдановы (с. Карачино), второе - Кочергины (с. Санниково), первое - Колос (с. Малозоркальцево).**

На снимке: участники конкурса «Суперсемья-2012».

# В полной мере использовать управления

## Из Послания губернатора



### Уважаемые депутаты Тюменской областной Думы! Дорогие тюменцы!

Пять лет назад я предложил задуматься о том, какой образ будущего Тюменской области способен стать для нас стратегическим ориентиром. Все эти годы я чувствую вашу поддержку в осуществлении этой мечты. Во многих отношениях она уже стала реальностью. Поэтому сегодня я хочу ещё раз вернуться к образу нашего общего будущего, оценить сделанное и сформулировать своё видение наших очередных задач.

Тюменская область для нас – не обезличенный объект управления, а живая совокупность свободных и ответственных граждан.

Будучи одним из лидирующих, динамично развивающихся субъектов Федерации, Тюменская область объективно выступает «ускорителем», «драйвером» вывода страны на новые рубежи социально-экономического развития. Это налагает на нас особую ответственность.

Сама Тюменская земля многокомпонентна. Каждая её «клетка», каждый район и город уникальны. Все наши планы и проекты, все наши достижения и все нерешённые проблемы должны быть представлены в территориальном ракурсе.

### О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ

Пять лет назад я говорил, что вижу область как многоотраслевой, диверсифицированный хозяйственный комплекс, «мотором» развития которого стали инновационные технологии, а конкурентоспособность экономики достигла мирового уровня. И мы ошутимо продвинулись в этом направлении.

За пять лет наша промышленность выросла почти вдвое – по этому параметру область вошла в ведущую тройку субъектов Российской Федерации!

В областной хозяйстве появляются новые отрасли. Одновременно отрасли базовые, традиционные совершают мощный рывок в своём развитии за счёт создания новых предприятий и модернизации действующих производств.

В 2009 году начался новый этап в развитии собственной нефтедобычи региона – Уватский проект. Результатом стал её стремительный, почти пятикратный рост, который будет продолжаться и далее.

Ещё в 2006 году введены в эксплуатацию первые мощности Антипинского нефтеперерабатывающего завода. Строится уже третья его очередь, которая позволит выйти на мировые стандарты качества продукции. За всю историю современной России в стране было построено только два крупных нефтеперерабатывающих завода. Один из них – Антипинский НПЗ. Тут есть чем гордиться.

Локомотивом развития региона становится нефтегазохимия. Завершается строительство крупнейшего в России комплекса по выпуску полипропилена «Тобольск-Полимер». Индекс областного производства нефтепродуктов за 2006-2011 годы – более 330%.

Развивается и металлургия. «Тюменьсталь» становится одним из крупнейших российских предприятий по объёму производства мостовых конструкций. Завершается строительство электрометаллургического завода компании «УГМК-Сталь» – тоже совершенно новая для нас промышленная линия.

Не забудем и о заводе компании «Стеклотех» – самом современном в России по технической оснащённости и единственном таком производителе во всём Урало-Сибирском регионе.

А теперь подсчитаем. Уват дал области 1100 новых рабочих мест. Антипино – ещё более 700. «Тобольск-Полимер» – порядка 600. «Тюменьсталь» – около 1000. «УГМК-Сталь» – столько же. «Стеклотех» – более 500. Всего – почти 5000, причём преимущественно это рабочие места высокопроизводительные и достойно оплачиваемые. А с учётом мультипликативного эффекта (строительные компании на площадках, а также смежные отрасли) – это ещё порядка 15 тыс. рабочих мест. Для меня главный результат совершённого нами индустриального рывка – его человеческое измерение. Это и главный стимул для дальнейшего движения, для создания новых точек роста.

Не стоят на месте и традиционные отрасли. Тюменский нефтегазовый сервис увеличился за пять лет почти вдвое. Модернизируется производство строительных материалов: особого упоминания заслуживают ялуторовский завод «Поревит» холдинга «Партнёр», тюменский завод «Кнауф», возводимый

«Эм-Си Баухеми» завод в п. Каскара Тюменского района.

Есть хорошие проекты в деревообработке – Тюменский фанерный завод, Заодоуковский лесной комплекс компании «Загрос», Гольшмановский лесоперерабатывающий завод компании «Рашфор». Это совокупно ещё более 1100 рабочих мест не только на основных производствах, но и на участках в Исетском, Упоровском, Ялуторовском и Аромашевском районах.

Превращается в высокотехнологичную отрасль тюменский агропром. В области действуют 18 молочных комплексов с технологией беспривязного содержания скота, оборудованных современными системами доения и компьютерного управления стадом. Доля высокоудойного поголовья в маточном стаде сельхозорганизаций за пять лет выросла с 40 до 70%. В текущем году в Тюменском и Нижнетавдинском районах будут введены в строй роботизированные фермы со станциями добровольного доения и кормления коров.

Динамично развивается рыбохозяйственный комплекс области. Особенно хотел бы отметить успехи товарного рыбоводческого хозяйства в Сладковском районе.

В растениеводстве расширяется применение ресурсосберегающих технологий, основанных преимущественно на использовании новых сортов сельскохозяйственных культур, применении высокоэффективной многофункциональной техники. В зерновом производстве ресурсосберегающее земледелие практикуется уже на 91% площадей. Доля возделывания картофеля и овощей открытого грунта по интенсивным и индустриальным технологиям доведена до 93%.

Наш агропром демонстрирует и ценную способность к быстрому манёвру в условиях меняющейся рыночной конъюнктуры. Например, площадь под посевами рапса увеличилась с 2007 года почти в восемь раз. Это позволило дополнительно развить производство растительных масел и белковых кормовых добавок.

В целом же неуклонный количественный и качественный рост агропромышленного сектора позволил области достичь самообеспечения практически по всем основным видам сельскохозяйственной продукции и начать успешную экспансию на новые рынки.

### О СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЯХ

А ещё я говорил пять лет назад, что вижу область, в которой достоинство человеческой жизни надёжно обеспечено и защищено, в которой проводится справедливая и разумная социальная политика. Мы за эти пять лет достигли немало. Почти двукратный рост социальных расходов областного бюджета приносит ошутимые, а иногда просто бесценные результаты. Средняя продолжительность жизни по Тюменской области с 2007 года увеличилась на полтора года – никакими деньгами нельзя измерить значение этого показателя. Серьёзно повысилось качество социальных услуг, оказываемых тем, чьими руками строилась наша область, 96% от общей численности нашей области являются получателями льгот и социальных выплат.

Важный индикатор здоровья обще-

ства – отношение к людям с ограниченными возможностями. Их в зоне нашей моральной ответственности более 100 тысяч, в том числе более пяти тысяч детей. Два года назад дело сдвинулось – я имею в виду программу «Доступная среда». Уже удалось увеличить долю доступных им приоритетных объектов до 40% – и мы не остановимся, пока не доведём её до 100%.

### О МЕДИЦИНЕ, ОБРАЗОВАНИИ И ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Развивается тюменское здравоохранение. В основном создана вертикально интегрированная система оказания равнодоступной медицинской помощи, ориентированная на качество и результат. Пропаганда здорового образа жизни, деятельность центров здоровья и межрайонных медицинских центров, строительство Медицинского городка, сеть перинатальных центров... Всё это приносит свои плоды: самый низкий за все годы регистрации показатель младенческой смертности. Пятикратное снижение материнской смертности за последние десять лет. Неуклонный рост рождаемости, стабильно положительный естественный прирост населения.

Система образования тоже стала ориентированной на качество, вариативной, поощряющей творческое начало. 85% детей вовлечено в различную внеурочную деятельность, стимулирующую всестороннее развитие их способностей. В региональных конкурсах, олимпиадах и состязаниях – а их у нас более 250 – участвует три четверти детей и подростков (пять лет назад – меньше половины). В базе данных «Одарённый ребёнок» уже более 1500 персональных позиций. Вот оно, наше будущее!

Особо хочу выделить три момента, касающихся системы образования.

Во-первых, верной была наша ставка на её профессионально-ориентирующую функцию. Для учащихся 9-х классов организована предпрофильная подготовка, для трети старшеклассников – профильное обучение, охват которым с 2007 года увеличился в два раза. Однако неиспользованные ресурсы ещё есть. Их мобилизацией займётся Центр профессиональной ориентации Тюменской области.

Во-вторых, не должно ослабевать наше внимание к равной доступности качественных образовательных услуг – независимо от места жительства и социального благополучия.

Да, мы впятеро сократили очередь в детские сады; строим новые школы и модернизируем старые; развиваем систему дистанционного образования для детей-инвалидов. Но и здесь ещё есть над чем работать.

В-третьих, все эти успехи не могли быть достигнуты без улучшения материального обеспечения педагогов. Продолжает расширяться спектр адресованных учительству социальных программ и гарантий, прежде всего жилищных.

О жилищном строительстве. Право на доступное и качественное жилище относится к числу фундаментальных прав человека. С 2008 года в области ежегодно вводится более 1 млн. кв. метров жилья, что в расчёте на одного жителя в 1,5–2 раза превышает показатели по Уральскому федеральному

# ВОЗМОЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО

## Тюменской области В.В. Якушева Тюменской областной Думе

округу и по России в целом. Этот темп будем удерживать. Вместе с тем повышенное внимание теперь будет уделяться комплексному, сбалансированному развитию застраиваемых территорий, созданию на них комфортной среды. Время «вала» заканчивается, настало время достойного качества жизни.

Подводя итоги нашей общей созидательной работы за прошедшее пятилетие, хочу подчеркнуть: этот период в развитии региона стал наиболее динамичным, наиболее насыщенным добрыми переменами на всём протяжении новейшей истории России.

Другой важный результат: в Тюменской области сформировались зоны устойчивого опережающего развития. На Севере – Уват и Тобольск, нефтедобыча и нефтегазохимия.

Вдоль Транссибирского транспортного коридора, особенно вокруг Тюмени, Заводоуковска и Ишима, – машиностроительный кластер.

Также вдоль Транссибы, в связке с крупными центрами переработки сельхозпродукции – агропромышленный кластер.

Особую роль играет Тюмень – и как транспортно-логистический узел, и как центр создания и трансфера инновационных технологий. Не забудем и о туристическо-рекреационном кластере, складывающемся вокруг Тобольска и способном расширяться за счёт Ялуторовска.

### ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – МОБИЛИЗАЦИЯ НЕИСПОЛЬЗОВАННЫХ РЕЗЕРВОВ

Во всём перечисленном можно найти немало поводов для гордости.

Но я хочу призвать вас воспринять эту картину как вызов, как источник неуспокоенности. Я вижу в области огромные неиспользованные резервы и полагаю, что их мобилизация должна стать главным нашим делом на ближайшие годы. Давайте зададимся вопросом: почему одни территории развиваются динамично, а другие – ни шатко ни валко? Почему одни активно стягивают на себя инвестиционные и человеческие ресурсы, а другие пассивно ждут наступления светлого будущего?

### О РЕЗЕРВАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Я уверен, что мы далеко не в полной мере используем возможности муниципального управления. Все полномочия муниципальных властей, в том числе переданные им с регионального уровня, теперь обеспечены необходимым финансированием. А вопрос эффективности их исполнения остаётся болезненным.

Проблема перешла из финансовой в организационную плоскость – и в этой

плоскости её и надо решать. Решать сразу в нескольких направлениях.

Во-первых, муниципальные власти должны обновить приёмы и методы своей работы с гражданами. Институтом развития может и должен быть сам муниципалитет, улица, двор, ТСЖ, семья и даже отдельный человек. А задача местного самоуправления – сделать таких людей полноправными «акционерами развития» среды их обитания, создать атмосферу защищённой и поощряемой социальной креативности.

Такие проекты должны быть публичными. Полагаю целесообразным приступить к созданию Единого реестра проектов развития области, охватывающего все наши муниципалитеты, города и сельские поселения.

В него должны быть включены и инвестиционные, и инфраструктурные, и социальные, и экологические проекты, программы подготовки кадров, поддержки предпринимательства, жилищного строительства и благоустройства среды. Каждый человек должен видеть и понимать, как конкретно будут развиваться его область, его район, его поселение.

Во-вторых, необходимо резко активизировать процесс межмуниципального обмена позитивными управленческими практиками и технологиями. Дефицит его зачастую становится причиной значительных разрывов развития муниципальных образований и, в частности, по их вкладу в общий бюджет области. Одни территории, такие, как Омутинский, Бердюжский, Яркровский, Гольшмановский, Нижнетавдинский районы, в трёхлетнем горизонте показывают положительный рост местных доходов, на уровне 9% в среднем за год. А другие дают столь же устойчивое падение.

Почему одни собирают платежи и налоги, создают рабочие места, привлекают инвестиции, а другие – нет?

Не потому ли, что одни всё это хотят и умеют делать, а другие – не умеют и не хотят? Тогда надо делать выводы – и самим муниципальным управленцам, и гражданам, которые их избирают. Я некоторые выводы уже сделал.

На размер трансфертов из областного бюджета в муниципальные должно более существенно влиять количество и качество реализуемых инвестиционных проектов, а также количество вновь созданных субъектов предпринимательской деятельности и новых рабочих мест на территории муниципалитета. Стоит подумать и о развитии системы грантовой поддержки муниципалитетов, стимулирующей местную инициативу и предприимчивость.

В-третьих, должна быть кардинально пересмотрена модель отношений между муниципальным управлением и региональным уровнем власти. Пора уходить от иждивенческой позиции пассивного ожидания бюджетных

денег или внешнего инвестора, которого за руку приведёт губернатор. Должен быть и встречный поток инициатив! Да и внутренний инвестиционный потенциал территорий раскрыт далеко не полностью. Например, не раз случалось, когда новая идея, предлагаемая к осуществлению, вызвала и у муниципальных властей, и у частных предпринимателей аграрного сектора только одну реакцию: «А какая будет субсидия? А то, если её не будет, мы и делать ничего не станем».

Не мешало бы хоть иногда разворачивать на нужды области и составляющих её территорий и свой накопленный капитал. Почему бы не ориентироваться на образ действий руководства «Племзавода «Юбилейный»? Там в реконструкцию свиноплекарки было вложено до 2 млрд. рублей, а теперь в планах – новый инвестиционный проект еще на 3,2 млрд. рублей. Такой подход к делу из редкости должен стать нормой.

Перечисляя сложившиеся в нашей области кластеры, я сознательно не упомянул о кластере лесопромышленном. Потому что он в огромной степени недоразвит. Те ценные проекты, о которых я говорил выше, – лишь капля в море от возможного и остро необходимого. Мы выбираем сегодня лишь четверть от расчётной лесосеки, и наши перерабатывающие мощности загружены лишь на две трети. Это и колоссальная упущенная выгода, и немалый экологический ущерб от гниющего на корню леса.

Решение этой проблемы – в огромной степени вопрос управленческой воли. Туда, где она есть – как в Гольшманово или Заводоуковске, приходят инвестиции, там возникают новые производства. А там, где её нет (причём зачастую именно в наиболее богатых лесом районах), – нет лесопромышленности. Этим кластером нам предстоит плотно заняться в самое ближайшее время.

Областная власть совершенно не снимает с себя своей доли ответственности за положение дел в регионе. Но она не «универсальный солдат», способный сделать всё и за всех. Её основная миссия – координация усилий и инициатив гражданских структур, местного самоуправления, делового сообщества, обеспечение им условий и оказание необходимой помощи.

Главным нашим общим делом в ближайшие годы должно стать создание в регионе по-настоящему благоприятного инвестиционного, предпринимательского, делового климата. Нам нужна такая среда, в которой любое полезное начинание, независимо от своих масштабов, не гложет, а плодоносит.

Отношение к деловым начинаниям не должно зависеть ни от их масштаба, ни от их происхождения, внутреннего или внешнего. Нам удалось выстроить чёткую и гибкую систему работы с крупными инвестиционными проектами,

пришедшими извне. Но всё ещё случается так, что тюменский малый и средний бизнес остаётся один на один со своими проблемами.

Генеральная цель понятна и прозрачна: новые собственные производства должны возникать в каждом муниципалитете. Простимулировать создание средних и малых производств даже в сельских территориях, с учётом их географической, инфраструктурной и ресурсной специфики, мы обязаны.

### О РЕЗЕРВАХ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

Что является ключом к решению всех тех проблем, о которых я говорил? Человеческий ресурс и капитал. Тюменская область богата талантливыми и энергичными людьми. Но этим сокровищем нужно уметь распорядиться. И тут ещё многое предстоит сделать.

Нуждается в радикальном усилении профориентационная работа. Остро требуются квалифицированные специалисты индустриального сектора – рабочие, инженеры, механики, технологи. Рабочие места, которые мы создаём, должны заполняться жителями региона. Но сегодня, особенно на уровне органов местного самоуправления, их подготовка нередко ведётся формально, без чёткого понимания нынешней и будущей ситуации на местном рынке труда, без учёта проектов развития экономики муниципального образования. Грамотную, дальновидную тактику выбрали в Гольшманово – там параллельно со строительством лесоперерабатывающего завода два года готовили для него кадры, и теперь все 76 рабочих мест на нём заняли жители района. Вот тут и необходим горизонтальный обмен позитивными управленческими практиками.

Свою психологию должны перестроить и работодатели. Одна из причин слабой заинтересованности выпускников школ в получении индустриальных профессий – нежелание бизнеса связываться с молодыми кадрами без опыта работы, а также отсутствие приемлемого социального пакета и невысокая стартовая зарплата. Большинство работодателей желает получить готового квалифицированного специалиста, никак не участвуя в процессе его подготовки. Эта позиция понятна, но непродуктивна, и я призываю деловое сообщество её пересмотреть.

Я продолжаю вглядываться в будущее. Я вижу в нём цветущую, изобильную, преобразённую Тюменскую землю. И я вижу тех, кто сделает её такой. Я вижу складывающуюся уже сейчас «коалицию успеха» – солидарное сообщество свободных и ответственных граждан, очень разных, но объединённых общими ценностями. А вы – видите? Если да – так и будет.

(Печатается в сокращении)



**ΑΑΝΑΑΕΑ**

**А жизнь у каждого своя**

**Галина ГРЕБЕНЩИКОВА**

В маленький скверик осень бросила россыпь своего золота. Ещё, кажется, и лето не успело допеть прощальную песню, а кроны деревьев уже окрасились в красно-жёлтые тона.

Какая удивительно колоритная осень в деревне! Каждое утро в тумане дома, а над маленьким озерком висит дымчатая вуаль, оберегая изумрудное водное пространство. Ближе к полудню природа словно оживает: из-за туч появляется робкое солнышко – это запоздалое бабье лето никак не желает сдавать свои позиции. Но время неумолимо, и золото листьев, подхваченное совсем не летним ветерком, кружит по деревенским улицам, бросается под ноги, шуршит под колёсами автомобилей, торопится жить рядом с людьми до той поры, пока снежная выюга не превратит его в тлен.

...Осенний ветер погнал куда-то вдалеку одинокую бездомную собаку. Куда она бежит? Сжимается сердце. Может быть, не найдя приюта у людей, поспешила в лесное царство, но ведь и там её отыщет зима и скуют своими сильными ручищами. Какое всё-таки это беззащитное существо, тем не менее и понятие жизни у него своё, и красота своя. Человек ведь тоже одиноко бежит по дороге. Ну, может быть, он имеет чуть больше соображения, и его тело прикрыто одеждой.

Человек, конечно, очень слаб. И в то же время очень силен. Не могу в полной мере это сформулировать. Но когда думаю об этом, прихожу в восторг. Ведь в какую бы сторону человека судьба ни бросила, у него масса шансов жить, интересно реализовываться. Иногда представляю: даже если бы мне не пришлось заниматься журналистикой, я всё равно нашла бы способ быть счастливой. Сила, которую нужно культивировать в себе, воля к исполнению задуманного – этому нужно учиться. Вот так иногда смотришь на человека и сравниваешь его с бездомной собачкой, которая не ведает, куда бежит и зачем.

...Суровые ноябрьские ветры сдули пожухлые листья с деревьев. Только ягоды остались ещё на несколько месяцев, чтобы давать корм птицам в зимнюю непогоду и радовать нас яркими вспышками красок. А бездомная собака, что сиротливо побежала в осенний лес в надежде найти приют, обязательно вернётся. Она ведь тоже существо разумное.

**Γ ΑΘΕ Ρ ΑΕΕΒΘΟ**

**И жей крепче коржей**

Знаменательный юбилей отмечает в начале ноября председатель совета ветеранов Байкаловского сельского поселения Нина Георгиевна Ульянова. Вся жизнь её связана с родным селом, как говорится, где родилась - там и пригодилась.



«Берёзовка» - так когда-то называлась окраина Байкалово, уже давно примкнувшая к селу. Трудолюбивый, хозяйственный жил здесь народ. Мама Нины работала в колхозе, поэтому девочке с детства был знаком крестьянский труд. В многодетной семье, где росли четверо детей, обязанностей хватало у каждого.

Окончив школу, девушка поступила в кооперативный техникум. С дипломом экономиста вернулась домой. Отработала больше 20 лет в сельпо и ушла на должность секретаря сельского совета. Работа с людьми всегда привлекала Нину Георгиевну, потому что много лет она занималась общественными делами, умела понять и убедить пришедшего к ней человека. Внимательная, отзывчивая и ответствен-

ная, она пользовалась авторитетом и уважением у селян.

Уйдя на пенсию, Нина Георгиевна отдыхала недолго. Два года назад её избрали председателем местной ветеранской «первички». Эту неугомонную беспокойную женщину трудно заставить дома: то она спешит в сельскую администрацию, то торопится поздравить юбиляра на дому или с участковым специалистом по согра-

боте решает проблему пенсионера. В судьбе каждого из нас она стремится принять посильное участие, не оставив без внимания одиноких и престарелых людей.

Должность у председателя беспокойная, и забот хватает. Как привлечь ветеранов к участию в различных конкурсах, поднять их активность? В этих и других вопросах на помощь ей приходят специалисты администрации, Дома культуры, работники соцзащиты.

А ещё Нина Георгиевна - хорошая мама, которая воспитала трёх чудесных дочерей, а теперь помогает растить внуков.

От имени совета ветеранов и подруг от души поздравляем нашу дорогую юбиляршу с прекрасной датой. Желаем крепкого здоровья, всех земных благ, любви и внимания близких и родных. Живи долго и счастливо!

**Г. БУТОРИНА, с. Байкалово**



10 ноября, в День милиции, наша семья всегда собирается за круглым столом у наших родителей: **Василия Андреевича** и **Любови Николаевны Новопашиных**. Мы чествуем папу за многолетний и напряжённый труд в органах МВД, а маму - за то, что все тяготы семейной жизни в это время были на её плечах. А ещё в 2012 году наши родители отмечают 60-летие! Дочери, зятья, внуки и правнучка Любочка поздравляют их с этими датами, желают крепкого здоровья и долгих лет жизни!

*Спасибо, родители, низкий поклон  
За детство и юность, что нам подарили,  
За то, что растили, лечили, учили,  
Глаза на весь мир широко нам открыли!  
Желаем родителям счастья большого,  
Чтоб лица светились, не знали вы горя,  
Удача и радость всегда были рядом,  
И нам ничего больше в жизни не надо!*



Байкаловский совет ветеранов сердечно поздравляет октябрьских и ноябрьских именинников и юбиляров: с 85-летием - **Р.Х. Аитову**; с 75-летием - **А.Н. Семченко, В.Ф. Финк, М.П. Кремлёву, А.К. Коробейникову, С.К. Рахимзянову**; с 70-летием - **К.Ф. Франк**; с 65-летием - **В.А. Сафронову, Л.Я. Кошкарёву, Н.Г. Ульянову**; с 60-летием - **А.А. Абдулину, М.С. Хайдукову, М.Н. Завозина, Е.Е. Репину**.

Супружеским парам **Глафире Александровне** и **Владимиру Васильевичу Бронниковым, Киме Фёдоровне** и **Бруно Фридриховичу Франк**, которые отмечают золотую свадьбу, говорим: «Совет да любовь!».

*Желаем счастья, светлых дней,  
Здоровья, что всего ценней,  
Дорогу жизни подлинней  
И много радости на ней!*

Жителей Байкаловского сельского поселения поздравляем с Днём народного единства, желаем мира, добра и удачи!

**Объявления**

**УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!**  
**ОАО «Тюменьэнерго»** напоминает, что по всем вопросам, связанным с технологическими нарушениями в работе электрической сети компании, можно звонить на единый бесплатный номер:  
**8-800-200-55-02.**

Свидетельство о государственной регистрации № 112745102520 от 05.04.2012 г.

**КПК ФК «АВУАР-Гарант»**  
**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**  
avuar-garant.ucoz.ru

Предновогодние акции и скидки!!!

**Займы на строительство и покупку жилья!**  
г. Тобольск,  
**9 микрорайон, дом 15 «а», оф. 28,**  
тел.: 8-919-923-53-53.

Выражаем благодарность администрации Верхнеаремзянского сельского поселения, Геннадию Владимировичу Голденкову, коллективу МАОУ «Верхнеаремзянская СОШ» и всем, кто оказал помощь в организации похорон  
**ФЁДОРОВА** **Николая Александровича.**  
**Семья и родственники**

**ΑΕΑΑΓ ΑΑΔΕΓ**

**Спасибо за добрые дела**

Хочу поблагодарить учащихся Ушаровской школы **Диму Новосёлова, Вову Никитина, Аню Никитину, Радика Уразова, Федю Акимова, Ваню Беганова** и их педагога **Марину Леонидовну Мадьярову** за внимание к людям старшего поколения. Ребята помогли мне отремонтировать изгородь. А Радик Уразов и Федя

Акимов раскололи дрова. Спасибо вам, ребята, за чуткость и заботу, за ваши добрые дела! Пусть никогда не иссякнут в ваших сердцах доброта и уважение к пожилым людям! От души хочется пожелать вам успехов в учёбе и крепкого здоровья.

**В. БОГДАНОВА, пенсионерка, с.Ушарова**

Продолжается подписка на газету «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» на 1-ое полугодие 2013 года  
54367 «Советская Сибирь»  
6 мес. - 246 р. 36 коп., 3 мес. - 123 р. 18 коп.,  
1 мес. - 41 р. 06 коп.

**Γ ΟΘΕΘΑΕΘΓ Γ**

Γ Γ ΝΘΑΓ Γ ΑΕΑΓ Ε Α

26 октября 2012 г.

№ 2

г. Тобольск  
Тюменской области

**Об организации приёма предложений о кандидатурах на должность председателя контрольно-счётной палаты Тобольского муниципального района**

Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Тобольского муниципального района, на основании решения Думы Тобольского муниципального района от 24.10.2012 г. № 2 «Об избрании председателя Думы Тобольского муниципального района третьего созыва»:

1. Установить период внесения предложений о кандидатурах на должность председателя контрольно-счётной палаты Тобольского муниципального района с 6 ноября по 16 ноября 2012 года.

2. Определить следующий адрес приёма предложений о кандидатурах на должность председателя контрольно-счётной

палаты Тобольского муниципального района: г. Тобольск, ул. Мира, д. 10, кабинет «Приёмная» (2 этаж).

3. Требования к порядку внесения и оформлению предложений о кандидатурах на должность председателя контрольно-счётной палаты Тобольского муниципального района изложены в Положении о контрольно-счётной палате Тобольского муниципального района, утвержденном решением Думы Тобольского муниципального района от 26.09.2011 г. № 214 «О контрольно-счётной палате Тобольского муниципального района».

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Советская Сибирь».

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами администрации Тобольского района - Бахтинову В.И.

**Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**12+**

**СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ**  
Гл. редактор **Е.В. НИМОРЕНКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).  
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

Адрес редакции: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
Для писем: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.  
Телефоны: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.  
E-MAIL: ssinf@mail.ru  
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).  
Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).  
Индекс 54367  
Номер подписан - 17.00  
По графику - 17.00  
Тираж 2596 экз.  
Заказ 2050. Объём 1 п.л.